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Görögország egy év leforgása alatt há- 
om nagy embert vesztett el. Kondylis tá- 
bornok, majd Venizelosz halála után husvét 
hétfőjén ujabb gyász érte a görögöket. De- 
mercis miniszterelnök ugyanis hétfőn reg- 
gel hirtelen elhunyt. A görög miniszterel- 
nök vasárnap még egészen jól érezte ma- 
gát, egyáltalán nem panaszkodott. Amikor 
husvét hétfőjén reggel 10 órakor fel akar- 
ták költeni, megdöbbenéssel láták, hogy 
Demercisz holtan fekszik ágyában. Az orvo 

gOrsz 
si jelentés szerint a halál areggel i órákban 
állt be, az eddigi megállapitások szerint 
szivszélhüdés ölte meg a görög miniszterel- 
nököt. Az elhunyt görög miniszterelnök az 
athéni egyetemen a római jog tanári szé- 
két foglata el, több tudományos munkája 
jelent meg. A görög politikai életben nagy 
szerepet játszott még a háboru előtt is. A 
Venizeloesz kormányban a tengerészetügyi 
miniszteri tárcát töltöte be. A háboru utáni 
zavaros időkben köztársasági elnöki méltó- 
ságra is jelölték, de ő ezt nem fogadta el. 

Oradea és környékének véres husvétja 

Kér áldozata van a halálos- 
végyiü husvélnli bicskázásmalkk 
Alkoholmérgezésbemn meghalt egy koldus 
a Iosia-Telepem. - A sioheti gyors a magy- 

állomáson elülölt egy vasufasi 
Oradea április 14. 

Karácsony és husvét rendszerint soha 
sem mulik el véres események nélkül. Az 
ünnepnapi pihenő alatt az ital nagyobb 
mértékben fogy, hiszen már maga az öntö- 
zés ősi szokása is itókával jár. Az ital az- 
után felébreszti as zenvedélyeket, a virtust 
amely bicskázásokban, véres verekedések- 
ben robban ki. 

Husvét első napján ugyanis az Ora- 
deával szomszédos Uilacu de Munte község- 
nek volt meg a véres szenzációja, amely- 
nek egy halálos és egy haldokló áldozata 
van 

Husvét vasárnap éjszakáján két sulyo- 
san sérült férfit szállitottak be a bihor- 
megyei közkórházba, Uilacu de Munte köz- 
ségből. A két férfi szurkálás áldozata lett, 
az egyiket Böszörményi Sándort hasszurás 

e és az orvosok már nemt udtak rajta 
segiteni, még az éjszaka folyamán meghalt. 

A másik áldozat Juhász Sándor, akit 
a tüdején ért szurás. Allapota nagyon su- 
lyos ugy, hogy még őt sem lehetett kihall- 
ketni a halálosvégü bicskázásra vonatkoczó- 
ag 
Az uilacu de muntei csendőrség csak any 
nyit jelentett telefonon az ügyészségnek, 
hogy a gyilkos merénylőket letartóztatták 
és még ma Bekisérik őket Oradeára . 

Alkohomérgezésbeni meghalt egy kol- 
dus. ! 
Oradeán husvét vasárnapján jelentet- 

ték a rendőrségnek, hogy a Josia telepen 
egy öreg koldus hirtelen meghalt. A kiszál- 
lott rendőri bizottság megállapitotta, hogy 
az öregember, akinek nevét a környékbe- 
liek sem tudták, valószinüleg 

alkoholmérgezés áldozata lett. 

A cívilizáció nevében 

Róma, ápr. 14. 
Az április 13-án kiadott 183. számu 

olasz hivatalos hadijelentés szerint az észa- 
ki hadszintéren a hüsvéti ünnepek alatt to- 
vább folyt az olasz előrenyomulás. Az olasz 
csapatok elfoglalták a Tana tóba benyuló 
Bondora félszigetet. Az ujabb harcoknak a 
hivatalos hadijelentés szerint 46 halottjuk 
van olasz részről. 

Ugyancsak római jelentés számol be ar 
éról, hogy Addis Abeba felett husvét első 

A restauráció óca is aktiv szerept játszik 
a görög belpoitikában. 

Demercisz halála után hétfő délután 
Metaxas, a miniszterelnök helyettese meg-, 
jelent György királynál és benyuttotta le- 
mondását. A király a lemondást nem fogad 
ta el és Metaxast bizta meg a kormány 
megalakitásával. Metaxas az ujságiróknak 
kijelentette, hogy teljes mértékben Demer- 
cisz politikáját kivánja követni. 

Demercisz temetése kedd délután lesz. 

husvét 
szivszél- 

Sokat talált felönteni a garatra a 
örömére és a mértéktelen sok ital 
hüdést okozott. 

Az ügyészség rendeletére a holttestet 
beszállitották az olaszii temető halottas há- 
zába. ! 

Elgázolt a sigheti gyors a nagyállo- 
máson egy vasuti fékezőt. 

Husvét hétfőjén tragikus baleset szin- 
heley volt a vasuti nagyállomás A Sighet 
felől 5 óra 25 perckor beérkező gyorsvonat 

elütötte Gruia Joan 36 éves fékezőt, 
aki a pályatesten dolgozott és nem vette 
észre a sigheti vonat kbzeledését. Gruia 
Joan a fején szenvedett nagyon sulyos sé- 
rüléseket. Nyoraban beszállitották a bihor- 
megyei közkórházba, ahol dr. Pop Alexan- 
dru sebész főorvos mütétet hajtott rajta 
végre. de Gruiu Joan a mütét ellenére sem 
tért magához és az orvosok reménytelen- 
nek találták állapotát. 

Husvétkor is folyt az öldöklés 
az abesszin harctéren 

napján megjelent 9 olasz repülőgép. As 
abesszin fővárosból riadtan menekült el a 
lakosság Az olaszok bombákat nem dobtak 
le. Dessziéből érkezett jelentés szerint Ba- 
doglio tábornok husvét második napján fo- 
gadta a külföldi lapok tudósitőit és kijelen- 
tette neki, hogy feladata még koránt sem 
ért véget. Külföldi körök ezt e kijelentést 
ugy magyarázzák, hogy Olaszország egy- 
előre nem hajlandó a háboru befejezésére. 

A pünkőösdi tombola 10. száma 
zazn



Mi lesz ebből? 

Anglia gyarmallá nyilvá- 

milolla Málila szigetlé: 
Az olasz-amgol feszültség várallam fordulata 

London, április 12. 
Az angol kormány felfüggesztette a 

Malta Földközi tengeri sziget önkormány- 

zati jogát és azt gyarmattá nyilvánitotta. 

Az esemény hátterében jólinformált politi- 

kai körök a legutóbbi nemzetközi eseménye- 

ket látják. Az angol kormány ugyanis - az 

olasz fiotta készülődéseire válaszképpen - 

Előkelő politikusok tartották 
tenn az amerihai hazárd- 

klubbokat 
ahol nemcsak pénzűket, de becsületühet is 

elvesztették a nők 

Newyork, április 12. 

A nevyorki rendőrség szenzációs lelep- 

lezést tett. Több oldalról jövő feljelentésre 

a rendőrség Newyork területeén 50 titkos 
Kklubban tartott házkutatást, amely szenzá- 

ciós eredménnyel járt. Megállapitották 

ugyanis, hogy nemcsak a tiltott hazárdjá- 

ték folyik fantasztikus pénzmennyiséggel, 

hanem fiatal urilányok és asszonyok ezrei 

lesznek a prostitució áldozatai. Ami pedig a 

legszenzációsabb, kiderült, hogy ezeket a 

ditkos klubokat tekintélyes amerikai politi- 

kusok tartják fenn. 

Ezek a politikusok először ezerszamra 

gyártatták a mechanikus hazárd automatá- 

Eat, azonban ezeket betiltották. Akkor gon- 

tában s azt ugy 

kölcsönöz Málta szigetének az a tény, hogy 

fontos, (másfél millió leit ajánl fel jutalmul 

Azonban voltak a 

nagymennyiségü lőszert halmozott fel Mál- 
tengerészeti, mint légügyi 

bázisnak épitette ki. Különös fontosságot 

Malta ugyszólván egy egyetlen angol erőd a 
Földközi tengeren. Folitikai körökben nagy 
jelentőséget tulajdonitanak e fordulatnak. 

doltak egy nagyot és titkos kiubokat alapi- 
tottak. Ide különösen fiatal leányokat és asz 
szonyokat csaltak el, ahol ezek a fiatal te- 
remtések elveszitették minden pénzüket. - 

klubban olyanok, akik 

hajlandóknak bizonyultak 200 százalékos 
kölcsönt adni, ami sokszor olyan nagy össze 
gekre rugott, hogy a fiatal nők nem tudták 
megfizetni. Ekokr a klub tulajdonosai zsa- 
rolni kezdték ezeket a szerencsétlen terem- 
téseket és megfenyegették őket azzal, 
hogy megmondják férjüknek, vagy szüleik- 
nek. Ez igy ment hónapokon keresztül és 
többezer ilyen fiatal urilány és uriasszony 
került ezeknek a banditáknak a kezeibe. 

Végül is egy feljelentés leleplezte eze- 
ket az embereket, akiket le is tartóztattak. 

biztos eredményt nyujt. FLOREAL 

az arc 

Iit a tavasz! Tönkreteti arcbőrét rendbe hozza a FLOREAL krém! 

Krémek közül használion FLOREAL krémet, melvnek használata ? héten belül 
I számu krém nappa ra Floreal puder alá 

fnomitására. üditésére, bársonysimává és a barázdák eltüntetésére, 

FLOREAL IL számu krém esteli használatra: ű 
mittesserek teljes és tökél etes eltüntetésére. ára tégelyenként A lei. Főlerakat: 

szeplő, pattanás, májfoltok, 

PAP DROGUERIA Oradea, Bdul Regele Ferdínand No. 9. 

Első az üzlet 

Héber nyelven hirdeüik a német 
ééészerel 

Öriási meglepetést keltett a nemzetközi 

Kkereskedelmben, hogy a palesztinai piaco- 
kon megjelent a német áru. Ismeretes, hogy 

a hitlerizmus legádázabb harcot viselte a zsi 

dók elen és most a zsidóság központjá- 
ban, Palesztinában megjelenik a német áru 

és helyet kér a többi országok termékei kö- 

zött. AÁmig egy oldalról a zsidókat a leg- 

messzebbmenő kegyetlenkedéssel üldözik, 

addig a másik oldalon a német áruval akar? 

ják elárasztani őket. 
Azt mondják erre a hitleristák, hogy 

Palesztina elsősorban arab álam és a né- 

áruk az araboknak szólnak. Ennek azon 

ban ellentmond és meghazudtolja ezeket a 

kijelentéseket az a tény, hogy a Németor- 

szágból importált áruk az arab felirás mel- 

lett a zsidó felirást is viselik, 

Igy többek között a német gyártmá- 
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és oldal 1936 április Inémet áruk behozatalával kapcsolatban. 

alcszfimában 
nyu Bayer aspirin hirdetése az arab nyelv 
mellett, zsidóul is megjelenik és buzditja a 
zsidókat, hogy német gyártmányu orvossá- 
got vegyenek. 

Azok a német cégek, amelyeket csak az 
ért alapitottak, hogy a zsidóság németor- 

szági kereskedelmét letörjék, minden ere- 
jükkel azon iparkodnak, hogy meghóditsák 
a palesztinai piacot az angolok elől. 

Nagyon természetes, hogy a német 

gyógyszerdömping felháboritotta Palesztina 
zsidóságát. Tiítakozó gyülést tartottak és 
követelték, hogy tiltsák meg a német áruk 

behozatalát Palesztinába. Érdekes, hogvy a 

palesztinai nagykereskedők azt állitják, 

hogy kénytelenek német árut venni, mert 

csak ez az egyetlen mód, arra, hogy tőkéjü- 

ket ki tudják hozni Németország területé- 

ről. 

Nemzetközi gazdasági körökben értene 

tő érdeklődéssel várják, hogy a palesztinai 

kereskedelem milyen változáson megy át a 

megirja a könyvét. Ebbe 

Kivágandó és összegyüjtendé 

Igazoló szelvény. 
Aki a szelvényeket összegyűüjti 
az részívehei 
az ajándék iombolában 

Aprilis-május 

- Regénu az életből - 54 

Azután elpirult a haja tövéig és a kan 
dallóhoz futott. Beledobta a ragyogó lángba 
a szavait. A széjjeltépett szavait. A tüz du- 
ruzsolva körüloldalogta a zsákmá " az- 
után belékapott. Zizegve omlottak szeel a 
lánkban a Bernardina szavai. Egy kek:zi- 
nü tüznyelv fölemelt a magasba egy papir- 
foszlányt és a lány a vörösen izzó fenyben 
elolvasta egy szónak a felét... Mintha cseng 
ve és zokogva kiáltana felé az enyészetből 
a saját szava, szivének szava... Azután 
széjjelporladt minden. De a tüz mélyéből 
mintha sirtak volna tovább a szavak.. 

Bernardina befogta a fülét és ráborult 
az asztalra, hogy ne hallja. 

Egyszerre erőt vett rajta a mgány érze 
se. Már nem volt elég neki, hogy az öreg 
embert ápolhatta, hogy a vén könyvekrol 
leverhette a port, nem elégitette ki az sem, 
hogy a verebeket táplálta és sajnálkozott 
Holme bácsival együtt a szegény teherhor- 
dók mostiha sorsán, 

Elhatárcozta, hogy kisérletet tesz a ko- 
moly munkára: hozzá fog rági tervéhez és 

; temeti lélelmét, 
reszketését, boldogtalan árvaságát. 

De hiába: nem volt munkakedve! Ott 
ülüt a pult mögött, tolla nem mozdult, a' 
papiros fehérem hevert előtte. 

Nagyon nyomorultnak érezte magát. 
Azután mégis megemberelte magát és 

egy este irni kezdett..... 

XXIII. 
Másnap reggel nagybátyjával együtt a 

boltban tartózkodott Bernardina. Az öreg 
olvasott, ő pedig a könyvekkel bibelődött. 
Éppen egy megrongált régi könyv szertehul 
lott lapjait igyekezett összerakni, mikor 
hirtelen abbahagyta és megszólalt: 

- Zerviah bácsi, mögötted hosszu élet 
van már és bizonyosan okat tapasztaltál. 
Volt idő, mikor többet törődtél az emberek 
kel, mint a könyvekkel? 
- Volt... igen: volt! 
Az öreg nyugtalanul felelt mert nem 

szokta meg, hogy kérdéseket intézzenek 
hozzá. 

= Beszélt arról az időről - kérlelelte a 
leány. 
Régen volt - mesélte az öreg ember 
álomszerüű hangon - jóval azelőtt, hogy 
Malvinát feleségül vettem. Es - meghalt. 
Akit szerettem, az meghalt UEnnyi az 

egész. 
Ez volt az egész! - kérdezte Berna? 

dina, mialatt csodálkozva nézte a bácsit és 

közelebb huzódott hozzá. - Nagyon szeret- 

ted?.. és ő is szeretett? / 
- Igen... ugy volt. 
- Akkor nem fogsz kinevetni, ha én is 

kitárom előtted a szivemet... 
Válasz helyett a leány fejére tette a 

kezét, lágyan. És EBernardina fölbátorodva 
mondta el neki történetét a "kiállhatatlan 
emberrel". Mindent, de mindent elmondott 
ami Petershofban történt. Megvallotta, 
hogy soha senkit nem szeretett azelőtt.- 

nem ismerte a szerelmet, amig a kiállhatat 
lan emberrel nem találkozott. Egyszerü, ko 
moly szavakban mondta el szerelme törté 
netét. És ez az öreg könyvmoly, aki a sze 
relemnek r ér a nevét is majdnem elfelel- 

tette, áhitattal hallgatta a leányt 
WFoyt. köv.)



aPhón iX-bofrány 

- 

Megbuktalja az oszírák kormány! 

Milliókat adott az intézett a kormánytagjainak 
és a februári forradalom leverését is pénzelte 

Bécs, április 12. 
A bécsi Phönix pBiztositó intézet körül 

Kipattant botrány egyre szélesebb hullámo- 
kat vet. Pénteken este az osztrák kormány 
elrendelte a biztositó intézet felszámolását. 
Ezzel kapcsolatban azután számos olyan 
adat került napvilágra, amelyek most már 
bizonyossá teszik, hogy a Phönix-ügyben a 
politikai befolyásnak sokkal nagyobb szere-i 
pe van, mint eddig hitték 

Még Dollfuss kancellársága idején tör- 
tént, hogy a kistermetü, de vasakaratu kan- 
cellár kierőszakolta, hogy a biztositó inté- 
zet élére Vaugoin tábornokot, vasutügyi, 
később hadügyminisztert nevezzék ki. Vau- 
goin valóságos álláshalmozó volt, mert a 
Phönixtől 4000 schilling havi fizetést ka- 
pott, de huzta ezenfelül a vasut elnöki fize- 
tését, a tábornoki nyugdijat, a hirtenbergi 
fegyvergyár alelnöki tisztsége után járó fi- 
zetéseket, stb. 

Most, a vizsgálat során a Phönix pénz- 
sárában egy milliós váltót találtak. Hogy 
milyen célra vette fel a tábornok ezt a ha- 
talmas összeget és mire költötte, nem sika- 
rült megtudni mert még a cég bizalmas irat 
tárában sem találtak erre nézve adatokat. 
Találtak azonban egy névsort, hogy kik kap 
tak pénzt a hatalmas biztositó intézettől és 
ez a névsor megdöbbentő szenzáció erejé- 
vel hat, Ime itt adjuk: 

Koporsóban, 
csokoládéban 

1 mány kénytelen lesz benyujtani lemondását. 

hutyaköpenyben, 

Hárommilli. schillinget kapott dr Drax 
ler Lajos, a jelenlegi pénzügyminiszter, 1 
milliót vett fel Starhemberg alkancellár és 
1600 ezer schillinget dr Strafella, az osztrák 
idegenforgalmi iroda elnökt. Ezen a név- 
soron 100 ezer schillinggel szerepel dr. 
Ochsner, a Phönix kormánybiztosa is, aki 
még a bötrány kipattanása előtt öngyilkos 
lett, de szerepel, még a listán kisebb-na- 
gyobb összegekkel Stockinger 
reskedelemügyi miniszter, Fey őrnagy, - 
Windischgraetz József herceg és még so- 

Bécsben az a hir tartja magát, hogy a 
Phönix az 1934. februárjában kitört szo- 
ciáldemokrata forradalom leverésére több- 
millió schillinget fizetett ki a Dollfuss-kor- 
mánynak s ez okozta mostani összeomlását, 

A botrány nyomán egyébként letartóz- 
tatták a válalat Kussbrecher és Brett- 
schneider nevü igazgatóit, valamint Henny 
főkönyvelőt. A nyomozás során egyre in- 
kább fény derül arra a kapcsolatra, amely 
a Phönix igazgatósága és a Hazafias Front 
között fennállott. A Phönix a Starhemberg 
herceg parancsnoksága alatt álló Heim- 
wehrt is hatalmas összegekkel pénzelte. 
Bécsben nyiltan számolnak azzal, hogy a 
kipattant botrány miatt az osztrák kor- 

E 

csempésznek 
ékszereket Amerikába 

Szenzációs leleplezések a hajókon történt csempészésekről 
NNevwyork, április 12. 

A Newyork Times legujabb száma, 
egész Amerikában nagy szenzációt keltő ri- 
portot közöl arról, hogyan dolgoznak az ék- 
szercsempészek, A legérdekesebb esetek kö- 
zül való a következő: 

Valahányszor az egyik legnagyobb utas 
szállitó gőzös kikötött, a newyorki kikötő- 
ben, a hajó legelső tisztjét egy feltünően 
szép nő várta. Mint házasársak üdvözöltek 
egymást, majd a tiszt, kinek hamarább le 
lehetett szállni, mint a többi utasnak, és 
nem vették vizsgálat alá sem, leszállt a vá- 
rakozók részére fenntartott helyre és meg- 
ölelte "felegégét". Az ölelés és a csók rend- 
szerint hosszu percekig tartott, amiben sen- 

ki semmi különöset sem fedezett volna fel. 
Nem ugy ám, az amerikai detektivek, akik 
megszokták, hogy még a mosolygó gyer- 
mek játékában is bünügyet fedezzenek fel. 
Megfigyelték a tiszt feleségét, és azt a kü- 
lönös tünetet vették észre, hogy egy csóők 
után a nő, óvatosan körülnézve, megtörli 
az ajkát zsebkendőjével. Egy alkalommal 
detektivek vették körül és igazoltatták őket 
és ekkor kitünt, hogy a hölgy nem is fele- 
sége a tisztnek. Annál különösebb volt a 
másik felfedezés, amit tettek. Kitünt, hogy 
a zsebkendőben értékes, mondhatni hatal- 

1930 évvel ezelőtt rosszabbak voltak-e 
mas értékü gyöngyök rejtőztek. Igy derült 
ki, hogy a csókkai veszélyes ékszercsempé- 
szést lehet üzni. 

De igen érdekes egy másik eset is: 
Egy feltünően elegáns hölgy, mielőtt 

még a vizsgálaton tulesett volna, a férjét 
vette észre a várakozók tömegében. Hozzá- 
szaladt a kordonon áttörve kedves kis pin- 
csikutyájától követve. A kis kutyán kis ku- 
tyaköpeny volt, mint 

A nő azoal vissza is futott a hajóra, 
Amerikában divatos. nholttestét. 

vizsgálatra, azonban a kis kutyát férje ma- 
gához édesgette. A kikötői detektivek éles 
szeme azonban ebben is valami törvénysér- 
tést látott és bekisérték a férfit a kutyával 
együtt a rendőrségre, ott kiderült, hogy a 
kuty aruhája alatt nagyértékü prilliánsok 
voltak, 

A csokoládében átcsempészett ékszerek. 
története szinte mindennapos. 

Alegérdekesebb talán az az eset, ami- 
kor egy lefátyolozott hölgy szállt ki a kikö- 
tőben egy levasalt koporsóval, amiben vallo 
mása szerint férje holttesét szállitotta haza. 
A rendőrség azonban nem viseltetett kegye- 
lette az özvegy szomoru arca iránt és elren- 
delte a koporsó felbontását. Mint gyanitot- 
ták, a koporsó üres volt, ezzel szemben dup- 
la falai voltak, amelyek között nagyértékü 
ékszereket találtak. 

A Newyork Times leleplezései egész 
Amerikában nagy szenzációt keltettek. 

Sibiui idős házaspár 
megrenditő öngyilkossága 

Sibiu, április 12. 
űusterite-Sibiu külvárosban szomoru 

felfedezést tett a rendőrség. Néhány nap 
óőta nem látták sehol Deutschkern János 80 

éves feleségét. Előbb 
nem gondoltak rosszra, de amikor már na- 
éves iparost és 78 

pok teltek el, jelentést tettek a szomszédok 
a rendőrségnek, hogy a házból semmi élet 
nem hallatszik ki A rendőrség megjelent a 
lakás előtt, amelyet zárva talált. Felnyitot- 
ták az ajtót és a hálószobában oszlásnak 

Erigyes ke- 

Emberküzdjés bizva hizzál ! 
A világürben sok milliárd hatalmas és 

rejtelmes világ kering. Ott valahol egy ki- 
csinyke pont a mi napunk és mellette csak 
egy hajszányira, csak néhány milliárd mér- 
földre egy porszem a föld és rajta az em- 
ber... Az ember az ő apró, kicsinyes cselszö- 
véseivel, büszkeségével, haragjával, irigysé- 
gével, selymes vagy rongyos köntösével, 
nyomorával vagy méltóságával - rohan, 
tipar, gázol gyülöl, szeret, kacag, éssir. 
Közben nem veszi észre, hogy szervezete 
rusztul, kopik, mig kinzó fájdalmak nem je 
Hentkeznek. Nem tud enni, aludni, szédülé- 
sek, gyomorfájások, lehangoltság gyötrik. 

A világhirü "Gastro D." győgyszer va- 
lóságos áldás az emberiságre, mert a sym- 
patikus idegeken keresztül magát a beteg- 
égokátiszinteti meg és a gyomor, máj, 
vese és epebajok eseteiben biztos gyógyu- 
ást nyujtjigy az álmatlanságot, ideges fej- 
fájást és étvágytalanságot is meggyógyitja. 

A' "Gastro D" kaphat, a vezérképvi- 
seletnél: Császár E. gyógyszertárában, Bu- 
curesti, Cálea Victoriei 124. Vidékre Lei 130 
utánvéttel küldi. 

Hegülőkataszírófa 
fölött 

Varsó, április 12. 
Varsó mellett halálos repülőszerencsét- 

lenség történt, amely egészen különös körül- 
mények között ment végbe. Meczelwski hi- 
res pilóta, aki a varsói pilóta iskola tanára, 
tegnap reggel sétarepülést végzett Varsó 
környékén. A repülő Meczelwski egyik roko 
nának tanyája fölött repült el, mire a pilóta 
olyan alacsonyan vezette a gépjét, hogy ud- 
vözlő jeleket tudjon leadni rokonának. Ab- 
ban a pillanatban azonban a repülőgép ne- 
kiütközött egy háztetőnek és lezuhant. A 
wes pilótasrokona szemeláttára szörn mek lóta rokon szemeláttára szörnyei 

RHEU E 
oldal, hát, gerincz.szürás /á 
szaggatás és keresztcsont / 

Mikor öldsaksnatasa , 
Szo yillia 
FÁJDALOMÚZŐ CSZ és KÖSZvÉNYKENŐS 

BIZTOsAN MeGGYOGYIrJAv 
ÁRADOL KoNCZGYÓGYSzEnrAR 
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Fázott a juhpásztor .- 
leégeli az erdő 

Sebes, április 12. 
Susag község határában hatalmas erdő 

tüz volt, amely igen nagy anyagi kárt vont 
maga után. Mihailá Antoniu gazdálkodó ju- 
hait legeltette az erdő szélén. Hirtelen meg- 
eredt az eső és ő bemenekült az erdőbe. A 
mikor megállt az eső, akkor azt gondolta, 
hogy tüzet rak, mert nagyon fázott. A nagy 
szélben azonban meggyulladt az erdő és 
már több mint egy hektár égett, amikor 2z 
falusiak észrevették. Az egész falu lakossá- 
ga kKivonult a tüzet oltani, azonban csak 
órák multával sikerült ez, addigra több, 
mint 10 hektár lett a lángok martalékává, A 
ár meghaladja a 15 ezer leit. A gondatlan 

gazdálkodó ellen megindult az eljárás. 

.
 

- Hat nemzeti szocialistát tartóztattak 
le Spanyolországban. Prágából jelentik: 
cseh nemzetvédelmi törvény alapján letar 

óztattak hat német nemzetiészocialistát, a' 
kik a Szudeta német párt tagjai és államel- 
lenes tevékenységet fejtettek ki. 



SPORT 
Városunk futbalisportjának dicsőséges husvétja 

1 

Gao fényes yőzel met araloll 
a fővárosban a Slavia felelt 

A Crisana másodszor is eldöntetlent csikart ki 
a Ripensiától. Cao-Slavia 2:0, Crisana-Ripensia 2:2 

Oradea április 14. 
Oradea futballjának szép husvétja volt 

A zöld-fehérek csapata, amelyet a legutób- 
bi vereségek után sok támadás ért, - hus- 
vét vasárnapján fényesen kikőszörülte a 

A Középeurópai hirnevén esett csorbát. 
Kupa győztesét, a Ferencvárost verő prá- 
gai Sláviát szemkápráztató játék után 
2:0-ra verte a Cao, amely ezzel a győzel- 
mével méltán európai hirnevet szerzett ma- 
gának. Ez már aban is megnyilvánult, 
hogy a Slávia revansmérkőzésre meghivta 
a Caot Prágába. 

Oradeán a Crisana mérkőzött a Ripen- 
siával a Román Kupáért vivott küzdelem- 
ben másodszor is eldöntetlent ért el. A 
mérkőzést idegen pályán valószinüleg 
Bucurestiben harmadszor is megismétlik. 
Igen szép győzelmet ért el a Staruinta a 
lelujo vasutasok felett. 

A husvéti mérkőzésekről tudósitásaink 
é következők: 
l Vasárnap: 

ldanná és igy gól nélkül telik el a 

Bucuresti, ápr. 14. 
Tizenötezer néző előtt ütköztek meg a 

bucurestii Vénus pályán az oradeai zöld-fe- 
hérek a Középeurópai Kupagyőztes prágai 
Sláviával, amelyet nagyon szép játékkal 
2:0-ra vertek. Az első félidőben a Silavia 
támad többet, de a Cao kapusa Dávid vá- 
logatott formát játszik és minden veszélyes 
akciót halálos biztonsággal tesz ártalmat- 

félidő. 
Szünet után a Slavia kissé fáradtan játszik, 
mig a Cao a bucurestii közönség lelekesité- 
se mellett lábra kap és a 13-ik percben 
esik a Cao vezető gólja. Szika passzával 
Moskó kicselezve két embert majd Planics- 
kát is kicsalva kapujából, nyugodtan a há- 
lóba céloz (1:01. A 19. percben Sarkadinak 
előre adott labdájával Bodola 10 méteres 
lövése megtalálja az utat a hálóba 2:0. A 
Cao továbbra is támad, de az eredmény 
nem változik. A mérkőzés után a közönség 
nagy ünneplésben részesitatte a zöld-fehére 
ket. 

Oradea április 14. 
Husvét vasárnapján Oradeán a Ripen- 

sia - Crisana megismételt Román Kupa 
mérkőzését játszották le, amely óriási küz- 
delem után ujból 2:2 eldöntetlent hozott az 
lelső félidő eredménye 0:0 volt. 

A váltásnál a Crisanának kedvez a 
szerencse. A Ripensia kezdi a játékot, de a 
piros sárgák máris támadólag lépnek fel és 
nagy lelkesedéssel feküdnek bele a játékba. 
Fanescu szökteti Cioncát, akinek lövését 
Pavlovits kornerre menti, a sarok rugás 
eredménytelen. Majd ujabb kemény táma- 

dásokkal ostromolják a béga parti kaput, 
de minden akció a jól kiépitett védelmen 
megtörik. Nagy öÖdön kerül jó lövő helyzet- 
be, de közelről hibázik. A 27. percben Hok- 
sári erőszakosan tartja fel Nagyot, amiért 
szabadrugás jár, a megitélt büntetőt Barát 
ki lövi és csavart labdája a kapu melett sü- 
vit el. A 48. percben eredménytelen Crisana 

emsim 8? 
sarokrugás után vége az első félidőnek. 

Szünet után a Ripensia kezdi az ira- 
mot dikátálni. A 18. percben a Crisana 
16-osán Schwartzot faultolja Zaborszki, a 
miért a biró büntető rugást itél. Ciolac áll 
labdának és a jobb felső sarokba helyezi a 
Ripensia első gólját 1:0. A 26. percben 
Zaborszki hibájából a válogatott Dobai 
megszerzi a Ripensia második gólját 2:0. 
A közönség ezuttal már bizalmát elvesztve 
katasztrófális Crisana vereségre számit, 
de az oradeai fiuk nem hagyják magukat. 
A 29. percben Szőke átkigyózza magát há- 
rom emberen és közeli övése Hoksári lábá- 
ról pattan a hálóba. (2:1). A 37, percben 
kiegyenlit a Crisana. Ezután igen izgalmas 
játéknak vagyunk tanui mindvégig. mind- 
két csapat a döntő gól megszerzésére törek 
szik. Öt perces szünet után kezdődik a két- 
szer 15 perces hosszabbitás, amely szintén 
döntetlenül ért véget. 

usvét héttőjén 

A Slavia 3:Irc véríc a Venust 
A zöldfehérek ayőztek Brailában 

Bucuresti, április 14. 

A prágai Slávia második napi szerepel- 
tetése a fővárosban sikeresen végződött, - 
Hétfőn a Vénus csapatával mérkőzött a 
Slavia, akit 3:0-ás félidő után 3:1-es vég- 
eredménnyel vert. Az első félidőben a 24. 
percben Szvobodka lő gólt, a 31. pereben 

Puch eredményes, a 42. percben Albu 
handse miatt szabadrugás a Vénus ellen, a 
labda Szvobodka felé kerül, aki berugja. 
3:0. A bucurestiek vigasz gólját Gruin, a 
második félidő 24. percében szerezte. 

A Slavia vasárnapi játéka után rá sem 
lehetett ismerni. Pompás futbalt játszottak 
a csehek és különösen az első félidőben va- 
lósággal kapujokhoz szegezték a Vénust, a (2:1. 

A 

mely csak a máscdik félidőben volt méltó 
ellenfél. 

A Staruinta 5.0-ra verte 
a cluji vasutasokat 

Az itthoni mérkőzések közül vasárnap 
játszotta le utolsó mérkőzését a Staruinta 
ellenfele a cluji vasutas csapat volt. A 
meccset a mindvégig fölényben játszó mun- 
káscsapat megérdemelten nyerte 5:0-ra 
A gólokat Sinkovits (2), Haláti, Bole és 
Csont szerezték. Eddigi sikeres szereplése 
után a Staruinta a legszebb reményekre jo- 
gosit, 

Kerületi bajnokság: 
Colping -PTT 2:1 (0:1) 
Staruinta (Salonta) - Chinezul 2 

MEgyéb husvéli 

/ 

erednmények 
Nemzeti Bajnokság: 

Timisoara: 
Chinezul - Amefa 1:1 (0:0). 
Döntetlen félidő után botrányos mér. 

kőzést vivott a két csapat, három játékost 
Arad: Gloria - Bask 5:1 (2:1) 
Cluj: Victoria - Universitatea 2.1 

1 

(1:0) 
(Bécs): Ausztria - Hungária 5.3 

(4:2). Rapid - Spárta 5:1 (5:11) 
Hétfő.: 

AAntverpen: Ferencváros - Vizsla FC. 
3:0 (1:0). 

Ausztria - Sparta 1:0 
Hungária - Rapid 3:3 (3:0). 
Wiena Ujpest 1:0 (0:0)). 

a 

APROHIRDEESEK 
:::: 

Allandó olvasóink használiják ifel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POsrA 

Róőna fényképésznél 
Sír Alexandri 4. 

rövid ideig nagy árengedmény! 

80 lei 
Kényelmes részletfizetésre is készitek 

1500 leitől szép divatruhákat jó szövetből, 
hozott anyagból is, Tóbiás, Piata Biserici. 

Ú 

ALLA 

drb, művészlap, ugyanaz. ami 
a kirakataimban láiható, csak 

üÜgyes ujságárus fiu felvétetik. Szóher 
fodrász, Campina Turzii. 

FPerfekt doboz szabászt keresek. Aján- 
latok a lap kiadóhivatalába kéretnek. 4512 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és köz- 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján- 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. 

Nagyobb kifutó fiu felvétetikk Roxin 
vendéglő, Reg. Ferdinand. 

Ujságárusitásra fiukat és munkanélkü- 
lieket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva- 
talban, Piata Mihai Viteazul 4. szám. 

VÉTELELADÁS 
Teljesen uj zománcos főzőedenyek, 

(használva nem volt) olcsón eladók Strada 
Matei Basarab 2. jobbra. 4915 

Tavaszi kosztüm komplé selymek s férfi 
szövetek nagyméretü maradékokban érkez- 
tek. Mintás selymek nagy választékban 
Ep. Pável 27. 4598 
Makulatura ujságpapir kapható nagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papicaruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

Lakóbejelentő és házbérszerződés nyom- 
tatvány kapható Pásztor papirkereskedés- 
ben. 

Költözés miatt jókarban levő hálószoba 
butor és egy régi divatu ebédlő olcsón el- 
adó. Str. Radulescu 15. Rosenthal. 4977 

LAKAS 
z 

Kiadó májusra Str. Episcopul Radu 5. 
sz. házban (ltélőtáblához közel) 2 szobás, 

konyhás, csinos lakás, toilette, vizvezeték 
bent. Ertekezni dr. Lőrincz ügyvédnél, Bul. 
Reg. Ferdinand 13. 4302 
amumazzamuamaamammnamanaaasmaa 
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